Matematica Discreta
Mini-prova 1 - 2009.2

Nome:

1. {0,25 pt} Dé um exemplo de uma sentenga que é uma proposi¢ao e
justifique porque ela é uma proposicao.

Resposta

“Joao gosta de futebol” é uma proposicao porque pode ser verdadeiro
ou falso, mas nao ambos.

2. {0,25 pt} Dé um exemplo de uma sentenga que nao é uma proposi¢ao
e justifique porque ela nao é uma proposicao.

Resposta

“Faca todos as questoes da prova” nao é uma proposi¢cao porque nao é
nem verdadeiro nem falso.

3. {0,5 pt} Faga a tabela verdade de (p — —q) — (¢ V —p).

Resposta
pla|—q|(p——q) | —~p|(gV-p) | (p——q) — (q¢V-p)
FIF[T T T T T
FIT|F T T T T
TIF[T T F F F
TIT[F F F T T




4. {1,0 pt} Prove, sem usar a tabela verdade, que

(p——q) AN (p— 1) =-((qgVr)Ap).

Justifique cada passo da prova de acordo com a Tabela 1.

Resposta
(p—=—gNp—-r) = (p—(-gA-T)) [Eq.
= -pV(~gAN-r) [Eq.
= -pV-(qgVr) [Eq.
= -(pA(gVvr) [Eq
= =((gvr)Ap)  [Eq

[\)
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Equivaléncia Nome

pAT=p Eq. 01
pVF=p Eq. 02
pvVT=T Eq. 03
pANF=F Eq. 04
pVp=p Eq. 05
PADP=Dp Eq. 06
~(-p)=p Eq. 07
pVqg=qVp Eq. 08
PAG=qAp Eq. 09
(pVgVr=pV(gVr) Eq. 10
(A AT=pA(gAT) Eq. 11
pV(gAT)=(@VgA(pVr) Eq. 12
pA(gVr)=@AgV(pAT) Eq. 13
~(pAg) =-pV g Eq. 14
~(pVg)=-pA—g Eq. 15
pVipAg =p Eq. 16
pA(pVg =p Eq. 17
pV-p=T Eq. 18
pAN-p=F Eq. 19
p—q=—pVg Eq. 20
pP—q=-q—p Eq. 21
pVg=-p—gq Eq. 22
pPAg=—(p— —q) Eq. 23
~(p—q¢ =pA—q Eq. 24

p— g ANlp—r)=p— (gAT) | Eq. 25

)
(p—r)A(g—r)=(pVq) —r|Eq 26
(p—qVip—r)=p— (qVr) ]| Eq. 27

(p—r)V(g—r)=({pAq) — 1| Eq 28

p=qg=p—q) ANg—p) Eq. 29
peqg=-pe g Eq. 30
p=q={@PAqV(-pA—q) Eq. 31
—(p—q)=p— g Eq. 32

Tabela 1: Equivaléncias 1égicas.



